
20 сентября Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев принял участие в открытии после ремонта Карабахского университета в городе Ханкенди.

Глава государства был проинформирован об условиях, созданных в высшем учебном заведении.

Отметим, что 28 ноября 2023 года Президент Ильхам Алиев подписал Распоряжение «О создании Карабахского университета». Согласно Распоряжению, в целях удовлетворения спроса на высококвалифицированные кадры в соответствии с социально-экономическими потребностями региона и сохранения исторически существующих традиций в сфере образования на базе высшего учебного заведения, расположенного в городе Ханкенди, в подчинении Министерства науки и образования Азербайджанской Республики было создано юридическое лицо публичного права «Карабахский университет».

Благодаря вниманию и заботе главы государства в университете за короткий период была создана современная образовательная инфраструктура. На всей территории высшего учебного заведения были проведены широкомасштабные работы по благоустройству. Парк перед главным учебным корпусом был снесен, а на его месте разбит новый современный парк площадью 2,3 гектара.

Президент Ильхам Алиев ознакомился с условиями, созданными в Карабахском университете.

Было сообщено, что все учебные здания капитально отремонтированы. Обновлен фасад главного учебного корпуса, проложены коммуникационные линии, учебные и административные кабинеты оснащены соответствующим оборудованием, отвечающим современным требованиям.

Карабахский университет в настоящее время размещается в 3 учебных зданиях. В главном учебном корпусе действуют факультеты педагогики и инженерии, гуманитарных и социальных наук, экономики и туризма, во 2-м учебном здании - факультет искусств, в 3-м учебном здании - Международный лингвистический центр.

В целях закрепления теоретических знаний студентов практическими навыками, с учетом соответствующих потребностей первого учебного года в университете созданы лаборатории (физическая, химическая, мехатроника, робототехники, компьютерная лаборатория и лаборатория графического дизайна, компьютерная лаборатория и лаборатория программирования).

Услугами университетской библиотеки, оформленной по современным стандартам, могут одновременно пользоваться 200 студентов. В фонде библиотеки имеется более 6 тысяч учебников и другой литературы на азербайджанском, английском и русском языках. Здесь студенты могут воспользоваться широкими возможностями

системы «Электронная библиотека».

Было отмечено, что в этом учебном году с учетом потребностей страны и региона, а также современных трендов международного рынка труда подготовка кадров в Карабахском университете на начальном этапе будет проводиться на 6 факультетах - педагогическом, искусствоведческом, гуманитарных и социальных, наук экономики, инженерии и туризма.

В настоящее время в университете работает 160 сотрудников. Из них 60 человек – члены академического состава, а 100 – административно-технический персонал.

При выборе кадров преимущество отдавалось профессиональным специалистам, обладающим знаниями и навыками, важными для организации деятельности Карабахского университета по международным стандартам. Объявления о вакансиях на замещение соответствующих должностей были доведены до внимания широкой общественности на официальном сайте Министерства науки и образования и в социальных сетях университета.

В настоящее время продолжается работа по привлечению в академическую деятельность профессионального и опытного отечественного и зарубежного профессорско-преподавательского состава. В этом процессе в центре внимания находятся азербайджанские ученые, проживающие за рубежом, и молодые люди, получающие образование в престижных зарубежных высших учебных заведениях в рамках соответствующих государственных программ.

Было сообщено, что на 2024/2025 учебный год в плане приема студентов на бакалавриат предусмотрено 1120 мест. По итогам экзаменов, проведенных Государственным экзаменационным центром, приняты 1104 студента, план приема выполнен на 98,5 процента.

Среди студентов, поступивших в Карабахский университет, 101 человек набрал более 600 баллов, а 385 человек – более 500 баллов. Самый высокий результат – 683,8 балла – зарегистрирован по специальности «Правоведение». Победивший в олимпиаде абитуриент был принят в университет вне конкурса на специальность «Электрическая и электронная инженерия». В целом средний балл поступления в Карабахский университет по I-IV группам специальностей составил 467,6.

Кроме того, в первом учебном году в Карабахском университете были организованы группы SABAH по специальностям «Правоведение», «Преподавание иностранного языка (английский)», «Финансы и бухгалтерия». 60 студентов, добившихся успеха в конкурсе среди студентов различных высших учебных заведений, завершивших первый учебный год (курс), будут получать образование во втором учебном году в группах SABAH Карабахского университета по указанным 4 специальностям.

Глава государства встретился с преподавателями и студентами Карабахского университета и выступил на мероприятии.

Выступление Президента Ильхама Алиева

- Доброе утро. Прежде всего, хочу сердечно поздравить вас и весь азербайджанский народ с Днем государственного суверенитета. Мы вместе отмечаем этот день в Ханкенди. Уверен, что отныне 20 сентября будет широко отмечаться в Азербайджане.

Ровно год назад героическая Азербайджанская армия полностью восстановила государственный суверенитет. В результате антитеррористической операции, продолжавшейся менее одного дня, сепаратисты были уничтожены, Азербайджан полностью восстановил свой государственный суверенитет, международное право взял верх и Азербайджан вновь показало свою мощь. Мы всегда с большой благодарностью вспоминаем наших героических военных, подаривших нам этот день. Мы всегда храним и будем хранить в своих сердцах светлую память о наших шехидах, отдавших жизнь за Родину. Да упокоит Аллах души всех наших шехидов. Во время Отечественной войны и антитеррористической операции более 2300 наших героических шехидов возвысились на вершину шехидства. Их отвага и патриотизм, отвага и патриотизм других наших героических военнослужащих являются основными факторами Победы во Второй Карабахской войне за Родину сражалось более 90 тысяч молодых азербайджанцев.

Как вам известно, в течение 44 дней наша славная Армия каждый день шла вперед, каждый день освобождала от оккупации населенные пункты и насколько мне известно, в мировой военной истории подобных военных операций не было. Мы ни одного дня не отступали. Каждый день освобождали несколько сел, несколько поселков, городов. Ни один человек не покинул поле боя. А по собственному признанию официальных лиц Армении, в армянской армии было более 12 тысяч дезертиров. О чем это говорит? Конечно же, это показывает высокие моральные качества нашего народа. Вместе с тем, это показывает, что молодежь, которая шла вперед, была в такой степени воспитана в патриотическом духе, что для нее освобождение родных земель стало самой почетной миссией. Молодежь, грудью шедшая вперед, на смерть, жила одной целью – восстановить наше национальное достоинство, и мы это сделали. Поэтому морально-психологическое преимущество еще раз еще раз показывает наше общее преимущество. Как Верховный главнокомандующий страны, прошедшей войну, рассматривая и анализируя факторы, обусловившие результаты войны, с полной уверенностью могу сказать, что на первом месте находятся вопросы национального духа и моральной подготовки. Конечно, профессионализм, героизм, техническое оснащение - все это тоже важные факторы, но если не будет морального преимущества, национального мышления, то никакая самая сильная армия никогда не сможет завоевать Победу.

Как вам известно, сегодня во многих местах в мире происходят войны, военные конфликты, столкновения. Их становится не меньше, а больше, и все на виду. У нас достаточно возможностей и информации для того, чтобы провести сравнения. В

течение 44 дней каждый день идти вперед, прорывая в сложных географических условиях 6-5, а в некоторых местах 7-линий обороны врага, подниматься снизу вверх, неся потери, освободить такую неприступную крепость как Шуша, взбираясь на отвесные скалы только с легким оружием, – какая армия в современной истории продемонстрировала такой героизм, профессионализм! Это правда.

Естественно, мы по праву гордимся и будем вечно гордиться этой Победой, нашими воинами. Но я уверен, что любой непредвзятый аналитик, военный эксперт и объективный человек, анализируя всю эту нашу 44-дневную героическую летопись, должен прийти к такому же выводу.

Что касается проведения антитеррористической операции, то это здесь продолжавшаяся всего несколько часов операция завершилась полной Победой Азербайджанской армии. Более чем 15-тысячный военный контингент армии Армении оказался в абсолютно парализованном состоянии, и через несколько часов мы уже начали обсуждать с ними условия капитуляции. Сейчас говорят, что продолжалась 23 часа. Да, общий процесс продолжался 23 часа. Но военная часть этого процесса продолжалась всего несколько часов. Все это еще раз демонстрирует мощь нашего государства, волю нашего народа, воспитание, способности молодого поколения. К Вторая Карабахская война и антитеррористическая операция позволили Азербайджану восстановить не только международное право, но и свое национальное достоинство, продемонстрировали всему миру, что несправедливость не может продолжаться вечно.

В период оккупации у меня были многочисленные встречи с бывшими переселенцами. Как вам известно, для улучшения условий их жизни государство реализовало многие важные проекты. Мы почти каждый год переселяли в новые поселки, дома, квартиры 15-20 тысяч бывших переселенцев, и таким образом, уровень их жизни улучшался. Более 300 тысяч бывших переселенцев уже были переселены из тех общежитий, непригодных мест, детских садов. Но в то же время, каждый раз встречаясь с ними, я говорил, что это ваше временное место жительства, настанет день и на освобожденных землях для вас будут созданы еще более прекрасные условия. Я верил в это, они тоже верили. Весь наш народ верил в это, это, жил этой мыслью. Но в то же время годами видел, что их надежды постепенно тают. И это естественно, потому что оккупация длилась около 30 лет.

Тысячи, десятки тысяч бывших переселенцев не смогли увидеть этот день Победы, ушли из жизни. Естественно, анализируя происходящие в мире процессы – существующую несправедливость, то, что международное право не работает, поддержку крупными державами Армении – все это, анализируя геополитическую ситуацию, возможно кто-то мог подумать, что мы должны вечно жить в этой оккупацией. Мы разнесли в пух и прах все эти тезисы, все эти парадигмы. Мы показали, что если есть сильная воля, профессионализм, патриотизм, молодое поколение, воспитанное в национальном духе, то никакая сила не может устоять перед этим народом. Ни 6, 7, 8, 9, 10-линий обороны, ни географическое преимущество армянской армии, поскольку они разместились на всех высотах, – ни крупные державы, ни государства, вооружающие Армению и оказывающие ей моральную и физическую помощь. Когда все эти факторы выступают как единое

целое и никто не может устоять перед этим народом! Мы показали всему миру и народам, которые сегодня страдают от оккупации и даже колониализма, что надо жить с верой. Никогда нельзя терять веру. Если утратить веру, то справедливость никогда не восторжествует. Но в мире есть справедливость. Меня, как Президента, в определенные периоды тоже посещали подобные мысли о том, что, наверное, в мире нет справедливости. Но я знал, что для того, чтобы достичь справедливости, ее нужно добиться. Она не упадет с неба. Ты прав, весь мир признает, знает, что ты прав, но результата нет. Поэтому это должно стать основой и для нашей будущей деятельности. Конечно, для многих народов, которые сегодня страдают от оккупации и сталкиваются с несправедливостью, наш пример является светом и надеждой. Это важно. Но для нашего народа в будущем верить в свои силы, быть сильным, построить мощное государство, ни от кого не зависеть, ни перед кем не преклоняться – вот наши основные цели. Для того, чтобы обеспечить это, конечно же должна быть государственная политика и она есть. Должно быть единство в обществе, и это тоже есть. 44-дневная Отечественная война показала, что, возможно, ни в одной стране нет общества, демонстрирующего такое единство, как у нас. Следующее поколение, молодежь тоже должны идти по этому пути. Прежде всего, они должны воспитываться в национальном духе, быть приверженными своей культуре, традициям, духовным ценностям. Они не должны попадать под чье-либо влияние, вестись на различные обещания. Тридцатилетний период оккупации показал это. Можно сказать, практически все крупные силы, все они, хотели сделать эту оккупацию вечной. Никто не хотел, чтобы наш народ избавился от этой оккупации. То есть они хотели постоянно держать нас под давлением, постоянно использовать эту оккупацию как фактор влияния, обеспечить свои интересы и, в конечном итоге, заставить нас смириться с этой ситуацией. В период оккупации гости из разных столиц неоднократно заявляли, что военного решения этого вопроса, этого конфликта не существует. Возможно, и вы помните: был такой тезис военного решения этого нет, надо решить мирным путем. Вот в то время еще не говорили «Первая Карабахская», но заявляли, что результаты Карабахской войны тоже следует учитывать. То есть с чем они хотели нас заставить смириться?! С поражением. Они хотели, чтобы наш народ смирился с этим поражением.

Другой тезис состоял в том, что надо начать сотрудничество с Арменией. По линии неправительственных организаций проводились различные семинары. И некоторые из наших, кто продался иностранным кругам, ездили на эти тренинги, как шались с армянами, сговаривались, объединялись и организовывали совместные собрания. О каких контактах с кровавым врагом, совершившим Ходжалинский геноцид и уничтожившим все наши города и села в Карабахском регионе, могла идти речь? Но цель тех, кто хотел сделать эту оккупацию вечной, заключалась в том, чтобы будущее поколение, молодое поколение больше не захотело войны, чтобы мы помирились с Арменией, а оккупация сохранилась. Мы, азербайджанский народ, разрушили все эти планы, разгромили их. Именно поэтому по сей день нас необоснованно обвиняют, на нас оказывают давление. Каждое утро я знакомлюсь с прессой, в том числе со статьями об Азербайджане, публикуемыми в разных уголках мира. Сегодня рано утром я вижу, сколько необоснованных обвинений выдвигается против нас. Причем, политики и высокопоставленные лица различных стран Запада, официальные представители некоторых стран используют неприемлемые выражения, дескать, Азербайджан захватил Карабах! То есть это верх двуличия, лицемерия. Как страна может захватить собственную землю?! Наша война была освободительной войной. Тер кто это говорит, и тер кто выдвигает против нас

обвинения, что же прекрасно знают это. Просто двойные стандарты, двуличие, лицемерие, исламофобия и враждебность к нашему народу – мы никогда не должны забывать об этом. Молодое поколение должно это знать. Потому что вы, естественно, не пережили педгоды и изучаете историю по книгам. Поэтому на преподавателей как средних, школы так и вузов ложится очень большая ответственность. Сегодня я хочу особо отметить наших преподавателей и их работу. Потому что они сыграли и сегодня играют большую роль в воспитании нашей молодежи в духе патриотизма. Есть два источника воспитания – семья и учитель. К счастью, в Азербайджане преобладают семейные ценности, и так должно быть всегда. Наши традиции диктуют это. В то же время в некоторых западных странах семейные ценности обрели абсолютно уродливую форму, что справедливо вызывает у каждого из нас чувство отвращения. Поэтому семейные ценности и семейное воспитание должны быть защищены в первую очередь. Еще раз говорю, учителя активно и эффективно работают для повышения знаний детей, молодежи, в то же время воспитания их в духе патриотизма. Вторая Карабахская война показала это. Молодые люди, никогда не видевшие Карабах, шли на смерть за Карабах, готовы были идти на смерть, они стали шехидами, были ранены. Но все же они не остановились, чтобы обеспечить эту Победу.

Многие наши военнослужащие, находившиеся в военных госпиталях, обращаясь к врачам, говорили: поскорее вылечите меня, поставьте меня на ноги, чтобы я снова пошел воевать. Таких было много. После лечения военнослужащие, получившие легкие ранения, вновь добровольно отправлялись в зоны боевых действий.

Сегодня также открывается Карабахский университет. Это открытие могло состояться в любой день. Но я посчитал, что было бы правильнее, чтобы это произошло 20 сентября, потому что это уже наша славная история. Считаю, что создание Карабахского университета является историческим событием, и в ноябре прошлого года было подписано соответствующее Распоряжение. Потому что я побывал здесь, – это моя третья поездка сюда, – и все поручения были даны. Министерство науки и образования вскоре приняло все необходимые меры. Можно сказать, что здание было отстроено заново. Это здание было построено в советское время азербайджанскими архитекторами, строителями. Во время оккупации была проведена определенная работа по его арменизации. Эти признаки полностью стерты. Территория перед зданием открылась, разбит красивый парк. Был подготовлен мастер-план, то есть в предстоящие годы, наверное, в ближайшие три года, будут построены новые учебные корпуса. Создано прекрасное общежитие, я сегодня ознакомился с ним. Самое главное, сюда с большим энтузиазмом стала приезжать молодежь, то есть студенты. Сейчас мне сообщили, что здесь 1200 студентов. Здесь есть студенты со всех регионов нашей страны. Студенты, набравшие высокие баллы, в том числе более 600 баллов, участвуют во встрече вместе с нами и их приехали сюда с большим энтузиазмом. Сформирован и преподавательский состав. Знаю, что преподаватели также с большим энтузиазмом приступают к этой работе. Надеюсь, что Карабахский университет станет одним из наших ведущих вузов. Для этого есть все возможности. Согласно предоставленной сейчас информации уже созданы шесть факультетов. В предстоящие годы будет создано медицинский факультет, В. Ходжалы будет действовать факультет аграрных наук, в Шуше – факультет туризма. То есть это будет университет, соединяющий несколько городов. Конечно, здесь будут учиться бывшие переселенцы, которые вернутся в Карабах, и дети, сюда будет приезжать

молодежь со всех уголков нашей страны.

Это наша историческая земля, и я уверен, что в Азербайджане это знают все. В мире тоже знают, что город Ханкенди был древним азербайджанским поселением, о чем свидетельствует его название Ханское село. Просто в результате враждебной политики против Азербайджана нашего народа наш контроль здесь на протяжении многих лет был либо слабым, либо отсутствовал вообще. Потому что заключенные в начале XIX века три договора – Кюрекчайский, Гюлистанский и Туркманчайский договоры фактически обусловили последующую оккупацию. Именно после этих договоров было начато массовое переселение сюда из Ирана и Восточной Анатолии армян, которые никогда не жили на Карабахской земле. Это правда, это точная история. Просто Армения и армянские ученые, как всегда, сфальсифицировали историю, пытались создать вымышленную историю и посредством своих лоббистских сетей смогли в некоторой степени ввести в заблуждение международную общественность.

В начале XX века против нашего народа были предприняты новые враждебные шаги. В 1923 году в Азербайджане, Карабахе без какого-либо основания была создана «Нагорно-Карабахская автономная область» в составе Азербайджанской Советской Социалистической Республики. Эта область была подчинена центру Советского Союза. Таким образом, был сделан следующий шаг для того, чтобы отделить этот регион от Азербайджана. За три года до этого у нас совершенно необоснованно отобрали Зангезур, то есть Западный Зангезур. Сделали это в ноябре 1920 года, через несколько месяцев после падения Азербайджанской Демократической Республики. А в 1923 году под нас подложили еще одну бомбу с часовым механизмом, после чего здесь стала проводиться политика массовой армянизации. Советское правительство намеренно переселяло сюда армян из различных мест, в том числе из Армении, чтобы увеличить численность армян здесь, то есть в рамках тогдашней автономной области. В то же время не было должной реакции на существовавшие здесь сепаратистские тенденции. Только после прихода к власти в 1969 году великого лидера Гейдара Алиева здесь были уничтожены все логова сепаратистов и создана стабильность. В бывшей «Нагорно-Карабахской автономной области» численность азербайджанцев увеличилась с 9 почти до 30 процентов. Была проложена железная дорога, чтобы азербайджанцы могли быстрее приезжать сюда из различных регионов. В Ханкенди был построен железнодорожный вокзал, созданы крупные инфраструктурные объекты – Сарсангское, Суговушанское водохранилища. При этом что в период оккупации армяне лишили нас и воды. Было создано несколько предприятий, и работающие там азербайджанцы приезжали из различных регионов, в том числе из Карабахского региона. Все это продолжалось. Однако после того, как в 1987 году Гейдара Алиева отправили в отставку, сепаратисты вновь подняли голову, и на этот раз это дорого обошлось нашему народу. Возможно, молодежь не знает того, что через две недели после отставки Гейдара Алиева советский армянский ученый опубликовал во французской газете «Юманите» статью о том, что «Нагорно-Карабахская автономная область» должна быть исключена из состава Азербайджана и присоединена к Армении. Всего через две недели Гейдар Алиев уже не был у власти, - здесь, в Ханкенди, и в Армении сразу же началось движение, были созданы различные организации. Центральное правительство, то есть руководство Советского Союза, относилось к этому равнодушно. Оно даже, как говорится, стимулировало сепаратистов, армянских националистов, подстрекая их к большей

активности. Была поставлена задача отделить Нагорный Карабах от Азербайджана. К сожалению, тогдашнее руководство Азербайджана продемонстрировало слабость, трусость, а в некоторых случаях и предательство. И в конце 1980-х, и в начале 1990-1990-х годов мы теряли земли в результате предательства, трусости как коммунистической власти, так и правления Народного фронта.

Азербайджанцы были изгнаны из Ханкенди, после этого, через четыре месяца после провозглашения независимости - в феврале 1992 года, был совершен Ходжалинский геноцид; в мае 1992 года были оккупированы Шуша, Лачин; в апреле 1993 года - Кяльбаджар. Таким образом, если вы посмотрите на карту, то увидите, что большой регион вышел из-под контроля и фактически была создана географическая связь между Арменией и Карабахским регионом. Вот такой была наша история.

Сегодня вновь выражая уважение к памяти великого лидера, мы еще раз говорим и видим, что если бы он по требованию народа не прибыл в Азербайджан в 1993 году, то Атор Азербайджана и вовсе мог бы быть стерта с карты мира! Была установлена стабильность, мы вступили в период развития, начались созидательные работы. Логическим итогом созидательных работ и развития является 8 Ноября – наш День Поб Победыв освобождеиие города Шуша, капитуляция Армении, и последующая история уже на виду. Если вы проанализируете все наши шаги и проделанную нами работу с ноября 2020 года по сентябрь 2023 года, то вы увидите, что каждый шаг был логическим продолжением предыдущего, а конечной целью каждого шага было 20 Сентября – День государственного суверенитета.

Еще раз сердечно приветствую вас! Я могу много говорить об истории Азербайджана, потому что я пережил эту историю, историю последних 30 лет, и нахожусь сегодня в Карабахе, в свободном Карабахе, видеть вас, видеть улыбающиеся лица студентов в общении, на том балконе – это действительно большое счастье. Пожалуй, большего счастья, чем это, быть не может. Желаю успехов преподавателям и студентам. Хорошо работайте, хорошо учитесь, чтобы Азербайджан всегда побеждал, чтобы всегда – если понадобится и на поле боя, и в экономической сфере, и на политической арене – везде Азербайджан всегда был на высоте! Поздравляю вас.

X X X

Ректор Карабахского университета Шахин Байрамов сказал:

- Уважаемый господин Президент, для нас большая честь от имени семьи Карабахского университета с чувством бесконечной гордости приветствовать Вас. Пользуясь случаем, мы, прежде всего, от имени всего нашего коллектива также поздравляем Вас с 20 Сентября – Днем государственного суверенитета Азербайджанской Республики.

Конечно, открытие сегодня с Вашим участием Карабахского университета – это очередное торжество исторической Победы, одержанной под Вашим руководством как Верховного главнокомандующего. Выражаем Вам глубокую благодарность за это. Хочу особо подчеркнуть, что от имени всего нашего коллектива выражаем Вам признательность за создание Карабахского университета и оказание огромной поддержки началу его деятельности в короткие сроки, за постоянную заботу.

На основании Ваших соответствующих поручений и указаний наша работа по созданию Карабахского университета продолжается быстрыми темпами. Хочу очень коротко проинформировать, что весь наш коллектив сформирован из очень профессиональных людей. У нас вызывает чувство большой радости и гордости, что объявленный нами план приема первых студентов в Карабахский университет полностью выполнен. Особо подчеркнем, что набор студентов прошел очень качественно. Среди студентов, поступивших в наш университет, много молодых людей, набравших высокие баллы на экзаменах. Это вызывает у нас гордость и еще больше вдохновляет на пути построения качественного университета.

Конечно, Вами поставлена важная задача, чтобы наши студенты стали достойными гражданами Азербайджана, высококвалифицированными специалистами. Поэтому мы стараемся сформировать наш университет в соответствии с вызовами новой эпохи, с мечтами и пожеланиями современной азербайджанской молодежи. В нашем университете создан соответствующий академический контент, и мы формируем модель управления университетом, отвечающую требованиям нового времени. Уверены, что при Вашей большой поддержке Карабахский университет в кратчайшие сроки сможет стать одним из главных центров науки, образования и инноваций в Азербайджане. Наше желание заключается в том, чтобы мы могли воспитать наших студентов как молодежь, приверженную идеям великого лидера, обладающую патриотическим духом, современным мировоззрением, верную нашим национально-нравственным ценностям, чтобы вся наша молодежь в будущем могла внести достойный вклад в развитие Азербайджана.

По Вашему поручению, основной целью Карабахского университета является предоставление качественных услуг высшего образования, проведение ориентированных на результат исследований и применение инновационных решений, которые могут быть полезны нашему обществу. Конечно, быть представленными в составе первого университета, приступившего к деятельности на наших освобожденных от оккупации землях университета, название которого связано с Карабахом, – это безграничная честь, а также большая ответственность для каждого из нас. Мы отчетливо понимаем эту ответственность. Вы очень правильно подчеркнули, что создали этот университет для молодежи, пережившей историческую Победу, и создали его именно на земле, где была завоевана историческая Победа. Это еще больше повышает нашу ответственность.

Заверяем Вас, что весь наш коллектив мобилизован на выполнение задач, которые Вы перед нами поставили. С поступлением 1200 студентов мы стали значительно сильнее, у нас коллектив, состоящий из современной молодежи. Можете быть уверены, что мы приложим все усилия для выполнения поставленных перед нами задач. Благодарю.

Президент Ильхам Алиев: Спасибо. Благодарю.

X X X

Выступившая затем студентка Фанара Мамедзаде сказала:

- Уважаемый господин Президент, я выпускница действующей в городе Барда полной средней школы номер 9 Агдамского района вынужденная переселенка из Лачинского района. Я никогда не видела наших родных земель но хранила эту любовь в своем сердце. Сегодня я очень счастлива. Набрала 642 балла на вступительном экзамене, я выбрала специальность «Финансы» в Карабахском университете и вернулась в родной край в статусе студентки. Я верю, что наши студенты должны образумно использовать возможности предоставляемые нам Карабахским университетом, в будущем станут блестящими специалистами и вместе будут участвовать в возрождении нашего Карабаха.

В заключение выражаю Вам признательность за освобождение наших родных земель от оккупации и за создание для нас, молодежи, шанса учиться здесь.

Президент Ильхам Алиев: Спасибо, благодарю.

X X X

Студент Рауф Пенджеев сказал:

- Уважаемый Президент, я - выпускник полной средней школы номер 85 города Баку. Набрала 600 баллов на прошлогодних вступительных экзаменах, была принята в Азербайджанский государственный экономический университет. Когда я училась на первом курсе, услышала новость о том, что Вы подписали Распоряжение о создании Карабахского университета. Узнав об этом, я захотел сделать все возможное, чтобы стать одним из первых студентов Карабахского университета. Для этого я набрал высокие баллы на проведенных в республике экзаменах по приему в группу SABAH и завоевал право продолжить обучение в Карабахском университете. Очень счастлива и горжусь, что являюсь одним из первых студентов Карабахского университета и буду одним из его первых выпускников. Горжусь тем, что сегодня на этом грандиозном мероприятии - открытии Карабахского университета выступаю перед Вами как один из студентов группы SABAH. Ханкенди - первый город в Карабахе, который я посещаю, и приехать сюда в статусе студента - это большая гордость. Я

ознакомился с условиями и инфраструктурой, созданной в городе Ханкенди. Выражаю Вам благодарность за созданные здесь условия, а самое главное, за то, что в короткие сроки Вы привели в состояние готовности для нас студентов, современное общежитие и Карабахский университет.

Президент Ильхам Алиев: Спасибо.

X X X

Студентка Зенфира Насирова сказала:

- Уважаемый господин Президент, я выпускница школы номер 1 имени Ашуга Панаха города Сальян. На вступительном экзамене в этом году я набрала 684 балла и поступила в Карабахский университет на специальность «Правоведение». Правда, набранный мною балл давал мне возможность выбрать и другие вузы нашей республики. Однако мой выбор пал на Карабахский университет, и я рада, что моя семья тоже одобрила этот выбор, потому что получить образование здесь – большая гордость для каждого молодого азербайджанца. Сегодня я участвую в этом мероприятии и очень счастлива, что являюсь одной из первых студенток Карабахского университета, а также показала самый высокий результат среди студентов и имею возможность выступить перед Вами.

Мы, студенты, можем заверить Вас, что получив высшее образование и став квалифицированными специалистами, всегда будем приносить пользу своей стране и Родине. Хотели бы выразить Вам и Мехрибан ханым особую благодарность за все созданные условия и за Вашу поддержку азербайджанской молодежи в целом.

X X X

Президент Ильхам Алиев: Спасибо. Благодарю.

Спасибо вам, дорогие друзья, дети. Еще раз хочу сердечно поздравить вас как с Днем Демократического суверенитета, и так и с открытием Карабахского университета. Желаю вам здоровья, успехов и новых побед в Карабахе – это Азербайджан!

X X X

Затем Президент Ильхам Алиев ознакомился с условиями, созданными в университетском парке. Было сообщено, что здесь на площади 1,1 гектара проведены озеленительные работы, созданы все условия для отдыха преподавателей и студентов.

В заключение было сделано фото с преподавателями и студентами Карабахского университета.

<https://president.az>